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Questions :

En quoi consiste 1’éducation donnée dans les gymnases 3 Athénes dans 1’ Antiquité et par
qui ces établissements sont-ils dirigés ?

Indiquez les évolutions des combats organisés au Colisée sous I’Empire romain et
expliquez quelles sont les fonctions sociales et politiques de ces spectacles.

Quelles relations pouvez-vous é€tablir entre les philosophes des « Lumiéres » comme John
Locke ou Jean-Jacques Rousseau et 1’invention des gymnastiques destinées aux éléves des
colléges privés sous I’influence de Basedow et de Gutsmuths ?

Quels sont les principes essentiels de la réforme pédagogique de Thomas Arnold au
collége privé de Rugby et quelles sont les conséquences de cette réforme sur la
codification des régles des « sports collectifs » au début du XIXe si¢cle dans ce collége ?

Apres avoir rappelé qui était Pierre de Coubertin, expliquez les raisons qui I’incitent a
vouloir implanter les « sports anglais » dans les lycées de France a la fin du XIX® siécle.



Perception et motricité décembre
2020 (questionnaire A)

Remplissez les renseignements demandés sur la fiche de réponses, en
majuscule d'imprimerie, puis répondez aux questions en portant une
croix au feutre noir A I'intérieur des cases correspondant aux
réponses justes.
Exemple: si D est la seule réponse juste de |a question 4 :

Q4 A[] B[] c[] b
En dehors de ces indications et croix la fiche de réponses ne doit
comporter aucune annotation, tache, graffiti. Toute erreur de saisie liée
au non-respect de ces régles ne sera pas révisée.

Q 6. La voie pyramidale:
a) N'est pas complétement décussée
b) Est impliquée dans la motricité réflexe
c) Est entiérement décussée dans le tronc
cérébral
d) Décusse a deux endroits de son trajet

Q 7. Le neurone d'ordre deux, dans le systéme
somesthésique mécanique:
a) Se trouve dans le méme segment médullaire

Q 1. Un mouvement réflexe est généré :

a) Parle cerveau

b) Par la moelle épiniére
c) Par le cervelet

d) Par le tronc cérébral

Q 2. Le fuseau neuromusculaire est sensible:
a) A sa propre contraction
b) A sa propre vibration
¢) A son propre étirement
d) A sa propre décharge

Q 3. Dans le réflexe myotatique avec innervation
réciproque:

a) Le muscle agoniste est contracté

b) Le muscle agoniste est relaché

c) Le muscle antagoniste est contracté

d) Le muscle antagoniste est relaché

Q 4. Quel(s) élément(s) fait partie du cortex
moteur:
a) Le thalamus
Le cortex moteur primaire
Le cortex moteur complémentaire

b)
c)
d) L'aire motrice associative

Q 5. Les ganglions de la base permettent:
a) De choisir le geste a accomplir
b) De définir les parameétres du mouvement
¢) De coordonner le geste avec des événements
extérieurs
d) De stocker les gestes appris
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que le neurone de premier ordre

b) Se trouve dans le thalamus

c) Se trouve dans la corne dorsale grise de la
moelle épiniére

d) Se trouve dans le tronc cérébral

Q 8. Les capteurs de la somesthésie sont
essentiellement présents:

a) Dans le visage

b) Dans le tronc

¢) Dans les mains

d) Dans le cou

Q 9. Les aires impliquées dans la motricité sont:
a) Aire Motrice Supplémentaire
b) Aire Motrice Associative
¢) Aire Motrice Primaire
d) Aire Motrice Volontaire

Q 10. Le réflexe myotatique avec inhibition
réciproque fait appel a:

a) Des motoneurones

b) L'organe tendineux de Golgi

c) Le fuseau neuromusculaire

d) L'aire motrice supplémentaire

Q 11. Sur chaque ceil s’insérent :
a) 5 muscles
b) 6 muscles
¢) 3 muscles droits et 2 muscles obliques
d) 4 muscles droits et 2 muscles obliques

Q 12. Parmi les muscles extra-oculaires, on
trouve :

a) le muscle oculomoteur commun

b} le muscle oblique interne

c) le muscle oculomoteur inverse

d) le muscle oculomoteur externe
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Q 13. Les nerfs oculo-moteurs innervent les
muscles extra-oculaires de la facon suivante :
a) le nerfll innerve le muscle droit interne
b) le nerf Il innerve le muscle droit interne
c) le nerf IV innerve le muscle droit inférieur
d) le nerf VI innerve le muscle droit externe

Q 14. Chaque appareil vestibulaire comprend les
éléments suivants :

a) 3 ampoules et 3 macules

b) 2 macules et 3 ampoules

¢) 2 canaux semi-circulaires horizontaux

d) 2 canaux semi-circulaires verticaux

Q 15. L'exolymphe circule :
a) entre l'utricule et le saccule
b} entre les canaux semi-circulaires
c) dans l'utricule et le saccule
d) dans les canaux semi-circulaires

Q 16. L'appareil vestibulaire détecte :
a) des translations
b) des rotations
c) des vitesses
d) des accélérations

Q 17. Laforce de gravité est détectée par:
a) l'utricule
b) le saccule
c) les canaux semi-circulaires
d) I'exolymphe

Q 18. Le Colliculus supérieur regoit directement
des informations :

a) des noyaux vestibulaires

b) de la rétine

c) de l'appareil vestibulaire

d) des neurones pré-moteurs

Q 19. Parmi ces 4 propositions, quelles sont
celles qui sont exactes :
a) les neurones pré-moteurs envoient des
informations aux muscles du corps
b) les noyaux vestibulaires recoivent des
informations des neurones pré-moteurs
c) les noyaux oculo-moteurs recoivent des
informations du Colliculus inférieur
d) les noyaux oculo-moteurs regoivent des
informations des muscles extra-oculaires

Q 20. Le nerf 1l contacte :
a) le Corps genouillé médian
b) le Colliculus supérieur
¢) les noyaux oculo-moteurs
d) les noyaux vestibulaires

Q 21. Le muscle oculomoteur droit interne :
a) est innervé par le nerf VI
b) provogque un mouvement d'adduction du globe
oculaire lors de sa contraction
¢) provogque un mouvement d'abduction du globe
oculaire lors de sa contraction
d) est innervé par le nerf IV

Q 22. Les noyaux oculo-moteurs envoient des
connexions :

a) aux noyaux vestibulaires

b) aux neurones pré-moteurs

¢) aux muscles extra-oculaires

d) au Colliculus supérieur

Q 23. L'appareil vestibulaire envoie des
informations :
a) directement aux noyaux oculo-moteurs
b) indirectement aux neurones pré-moteurs
c) indirectement aux aux noyaux vestibulaires
d) indirectement au Colliculus supérieur

Q 24. Quel est le nombre minimal de synapses
(connexions) entre le Colliculus supérieur et les
muscles de la téte et du corps?

a)2

b) 3

c)4

d)5

Q 25. La contraction du muscle Grand oblique
provoque :
a) un mouvement d'intorsion du globe oculaire
b) un mouvement d'abduction du globe oculaire
c) un mouvement d'extorsion du globe oculaire
d) un mouvement d'élévation du globe oculaire

Q 26. Les mouvements de poursuite sont :
a) des mouvements amenant le regard d'un point
a un autre
b) des mouvements automatiques
¢) des mouvements volontaires
d) des mouvements réflexes
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Q 27. La lésion unilatérale de I'appareil
vestibulaire provoque :
a) une extension de la nuque du c6té de la lésion
b) une extension des membres du cbté de la
|ésion
¢) une extension de la nuque du coté opposée a la
Iésion
d) une flexion des membres du coté opposée a la
lésion

Q 28. L'appareil vestibulaire est situé dans :
a) l'os de la caverne
b) I'os de la cavité
c) I'os du rocher
d) I'os de la pierre

Q 29. Au début du mouvement de rotation de la
téte, les cellules ciliées des ampoules subissent

a) une force de cisaillement
b) une force de déformation
c) aucune force

d) une force de gravitation

Q 30. Le mal des transports est dii :
a) a un décalage temporel entre les informations
visuelles et vestibulaires
b} a une absence d'information venant de la
rétine
¢) a une absence d'information venant de
I'utricule
d) a une absence d’information venant des
canaux semi-circulaires

Q 31. Le seuil absolu dans le domaine sensoriel
correspond
a} a la sensibilité maximale (absolue} d'un
organisme.
b) a une mesure de la sensibilité d’'un organisme
c) a l'intensité minimale d'une stimulation
pouvant déclencher une sensation
d) a l'intensité maximale d’une stimulation
pouvant déclencher une sensation.

Q 32. Le seuil absolu dans le domaine sensoriel
correspond
a) a I'intensité de la stimulation qui est détectée
dans tous les cas.
b) a I'intensité de la stimulation qui est détectée
dans un cas sur deux
c) a I'intensité de la stimulation qui est détectée
dans un cas sur 4
d) a l'intensité de la stimulation qui est détectée
dans des cas extrémement rares

Q 33. La méthode de I'ajustement pour la
mesure du seuil absolu
a) consiste a adapter (ajuster) les stimulations aux
capacités sensorielles,
b) est une méthode subjective
¢) implique que le sujet cherche lui-méme par
essai et erreur les stimulations minimales
détectables
d) est une procédure ol I'expérimentateur
cherche par ajustement le seuil absolu.

Q 34. La méthode des limites pour la mesure du
seuil absolu consiste
a) a présenter des stimuli d’intensité aléatoire.
b) & présenter des stimuli d’intensité croissante
¢) a présenter des stimuli d’intensité stable.
d) a présenter des stimuli d’intensité décroissante

Q 35. La loi de Weber
a) suppose que le seuil absolu évolue comme une
fonction linéaire de I'intensité de la stimulation
b) définit le seuil différentiel comme une fraction
de l'intensité initiale
¢) concerne la discrimination des sensations de
différentes intensités
d) concerne la mesure du seuil absolu.

Q 36. La psychophysique est un domaine qui
a) étudie I'effet de la condition physique sur les
fonctions psychologiques.
b) étudie les liens entre les éléments physiques
(stimuli) et les composantes psychologiques (les
sensation)
¢) utilise les lois de la physique pour comprendre
le fonctionnement psychologique.
d) a pour objectif de mettre en évidence des lois
du fonctionnement psychologiques en relation
avec les événements physiques (exemple leur
intensité)
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Q 37. Plus le seuil absolu est bas
a) et moins les organes sensoriels sont sensibles.
b} et plus les organes sensoriels sont sensibles
c) et plus il y a de probabilité que la moindre
intensité d’une stimulation provogue une
sensation
d) et plus il faut d’intensité importante de la
stimulation pour déclencher une sensation.

Q 38. Il existe plusieurs formes d’agnosie telle
que

a) la chromagnosie.

b) la prosopagnosie

c) la mésagnosie.

d) I'amusie

Q 39. Les méthodes proposées par Théodor
Fechner ont permis de

a) mesurer le temps de réaction

b) mesurer le temps de mouvement

c) de mesurer le seuil absolu

d} de mesurer le seuil différentiel

Q 40. Lorsqu’on souhaite mesurer la capacité de
discrimination des stimuli
a) Le seuil différentiel peut étre équivalent au
point d'égalité
b} Le seuil différentiel peut étre plus bas que le
point d’'égalité
c) Le seuil différentiel peut étre plus haut que le
point d’'égalité
d) Le seuil différentiel ne se mesure pas dans la
méme condition que le point d’égalité

Q 41. L'étude des illusions montre que
a} I'oeil envoie des informations trompeuses
b) la perception implique I'organisation des
entrées sensorielles
c) la perception impligue 'interprétation des
sensations
d) que la perception n'est qu’une fonction passive

Q 42. Le déficit dans la perception des visages
est désigné sous le terme de

a) anosognosie

b} agnosie

C) prosopagnosie

d) présopagnosie

Q 43. L’agnosie auditive est provoquée par une
lésion au
a) lobe pariétal
b) lobe occipital
¢) lobe temporal
d) lobe frontal

Q 44. L’'amusie est provoquée par des lésions
a) au lobe frontal
b} au lobe temporal
c) a I'aire de Broca
d) au lobe occipital

Q 45. Une lésion dans le gyrus fusiforme médian
provoque

a} une agnosie auditive

b) une prosopagnosie

C) une agnosie somatosenseorielle

d) une anosognosie

Q 46. une agnosie somatosensorielle est
provoquée par une lésion aux

a) zones corticales pariétales

b) zones corticales occipitales

¢) zones corticales temporales

d) zones corticales frontales

Q 47. La voie dorsale aboutit dans les zones
a) corticales pariétales
b) corticales occipitales
c) corticales temporales
d) corticales frontales

Q 48. La voie dorsale est impliquée dans
a) le traitement des informations auditives
b) le traitement des informations spatiales
¢) dans la reconnaissance des objets
d) dans la perception du relief

Q 49. La voie ventrale est impliquée dans
a) le traitement des informations auditives
) le traitement des informations spatiales
) dans la reconnaissance des objets
)

b
C
d) dans la perception du relief
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Q 50. Le terme Gestalt signifie
a) une sensation individualisée
b) une forme non délimitée
¢) une forme organisée
d)} une sensation intuitive
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Perception et motricité décembre
2020 (questionnaire B)

Remplissez les renseignements demandés sur la fiche de réponses, en
majuscule d'imprimerie, puis répondez aux questions en portant une
croix au feutre noir A l'intérieur des cases coerrespondant aux
réponses justes.
Exemple: si D est la seule réponse juste de la question 4 :
Q a[] B[] c[] b
En dehors de ces indications et croix la fiche de réponses ne doit

comporter aucune annotation, tache, graffiti. Toute erreur de saisie liée

au non-respect de ces régles ne sera pas révisée.

Q 1. une agnosie somatosensorielle est
provoquée par une lésion aux

a) zones corticales occipitales

b) zones corticales temporales

c) zones corticales frontales

d) zones corticales pariétales

Q 2. Quel est le nombre minimal de synapses
(connexions) entre le Colliculus supérieur et les
muscles de la téte et du corps?

a)2

b) 4

c)5

d) 3

Q 3. Parmi ces 4 propositions, quelles sont
celles qui sont exactes :
a) les noyaux vestibulaires regoivent des
informations des neurones pré-moteurs
b) les neurones pré-moteurs envoient des
informations aux muscles du corps
¢) les noyaux oculo-moteurs regoivent des
informations des muscles extra-oculaires
d) les noyaux oculo-moteurs regoivent des
informations du Colliculus inférieur

Q 4. La contraction du muscle Grand oblique
provoque :
a) un mouvement d'intorsion du globe oculaire
b) un mouvement d'élévation du globe oculaire
¢) un mouvement d'extorsion du globe oculaire
d) un mouvement d'abduction du globe oculaire

Q 5. Dans le réflexe myotatique avec innervation
réciproque:

a) Le muscle antagoniste est relaché

b) Le muscle agoniste est contracté

¢) Le muscle agoniste est relaché

d) Le muscle antagoniste est contracté

Q 6. Parmi les muscles extra-oculaires, on
trouve :

a) le muscle oculomoteur externe

b) le muscle oculomoteur commun

¢) le muscle oblique interne

d) le muscle oculomoteur inverse

Q 7. Le seuil absolu dans le domaine sensoriel
correspond
a) a I'intensité maximale d'une stimulation
pouvant déclencher une sensation.
b} a I'intensité minimale d'une stimulation
pouvant déclencher une sensation
¢} a la sensibilité maximale (absolue) d’un
organisme.
d) a une mesure de la sensibilité d'un organisme

Q 8. Le mal des transports est dii :
a) a une absence d'information venant de
I'utricule
b) @ une absence d'information venant de la
rétine
¢) a une absence d'information venant des canaux
semi-circulaires
d) a un décalage temporel entre les informations
visuelles et vestibulaires

Q 9. Le réflexe myotatique avec inhibition
réciproque fait appel a:

a) Le fuseau neuromusculaire

b) L'organe tendineux de Golgi

¢) Des motoneurones

d) L'aire motrice supplémentaire

Q 10. La loi de Weber
a) concerne la discrimination des sensations de
différentes intensités
b} définit le seuil différentiel comme une fraction
de l'intensité initiale
c) suppose que le seuil absolu évolue comme une
fonction linéaire de I'intensité de la stimulation
d) concerne la mesure du seuil absolu.

Q 11. Les capteurs de la somesthésie sont
essentiellement présents:

a) Dans le visage

b} Dans le cou

c) Dans les mains

d) Dans le tronc
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Q 12. Quel(s) élément(s) fait partie du cortex
moteur:

a) Le thalamus

b) Le cortex moteur complémentaire

¢) L'aire motrice associative

d} Le cortex moteur primaire

Q 13. La méthode de I'ajustement pour la
mesure du seuil absolu
a) consiste a adapter (ajuster) les stimulations aux
capacités sensorielles.
b) est une procédure ou I'expérimentateur
cherche par ajustement le seuil absolu.
c) implique que le sujet cherche lui-méme par
essai et erreur les stimulations minimales
détectables
d) est une méthode subjective

Q 14. Les aires impliquées dans la motricité
sont:

a) Aire Motrice Associative

b) Aire Motrice Supplémentaire

c¢) Aire Motrice Volontaire

d) Aire Motrice Primaire

Q 15. La voie ventrale est impliquée dans
a) le traitement des informations spatiales
b) dans la reconnaissance des objets
c) le traitement des informations auditives
d) dans la perception du relief

Q 16. Le nerf 1l contacte :
a) le Corps genouillé médian
b) les noyaux oculo-moteurs
c) les noyaux vestibulaires
d) le Colliculus supérieur

Q 17. L’amusie est provoquée par des lésions
a) au lobe frontal
b) a I'aire de Broca
¢) au lobe occipital
d) au lobe temporal

Q 18. Au début du mouvement de rotation de la
téte, les cellules ciliées des ampoules subissent

a) aucune force

b) une force de cisaillement
¢) une force de déformation
d) une force de gravitation

Q 19. Les noyaux oculo-moteurs envoient des
connexions :

a) aux muscles extra-oculaires

b) au Colliculus supérieur

C) aux noyaux vestibulaires

d) aux neurones pré-moteurs

Q 20. L'exolymphe circule :
a) dans les canaux semi-circulaires
b} dans l'utricule et le saccule
c} entre |'utricule et le saccule
d) entre les canaux semi-circulaires

Q 21. Chaque appareil vestibulaire comprend les
éléments suivants :

a) 3 ampoules et 3 macules

b) 2 canaux semi-circulaires horizontaux

c) 2 macules et 3 ampoules

d) 2 canaux semi-circulaires verticaux

Q 22. Le muscle oculomoteur droit interne :
a} provoque un mouvement d'abduction du globe
oculaire lors de sa contraction
b) est innervé par le nerf IV
c) est innervé par le nerf VI
d) proveque un mouvement d'adduction du globe
oculaire lors de sa contraction

Q 23, L'étude des illusions montre que
a) que la perception n'est qu'une fonction passive
b) la perception implique l'interprétation des
sensations
c) I'oeil envoie des informations trompeuses
d) la perception implique 'organisation des
entrées sensorielles

Q 24, L'appareil vestibulaire est situé dans :
a) I'os de la caverne
b) I'os du rocher
c) I'os de la cavité
d) I'os de la pierre

Q 25. Le neurone d'ordre deux, dans le systéeme
somesthésique mécanique:
a) Se trouve dans le thalamus
b} Se trouve dans le tronc cérébral
¢} Se trouve dans la corne dorsale grise de la
moelle épiniére
d) Se trouve dans le méme segment médullaire
que le neurone de premier ordre
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Q 26. L'appareil vestibulaire envoie des
informations :
a) indirectement au Colliculus supérieur
b} directement aux noyaux oculo-moteurs
c) indirectement aux aux noyaux vestibulaires
d) indirectement aux neurones pré-moteurs

Q 27. Le seuil absolu dans le domaine sensoriel
correspond
a) a l'intensité de la stimulation qui est détectée
dans des cas extrémement rares
b) a l'intensité de la stimulation qui est détectée
dans tous les cas.
c) a l'intensité de la stimulation qui est détectée
dansun cassur4
d) a l'intensité de la stimulation qui est détectée
dans un cas sur deux

Q 28. Le Colliculus supérieur regoit directement
des informations :

a) des noyaux vestibulaires

b) de l'appareil vestibulaire

c) des neurones pré-moteurs

d) de la rétine

Q 29. La lésion unilatérale de l'appareil
vestibulaire provoque :
a) une extension des membres du cdté de la
|ésion
b) une flexion des membres du c6té opposée a la
lésion
¢) une extension de la nugque du cété de la lésion
d) une extension de la nuque du coté opposée a la
lésion

Q 30. L'appareil vestibulaire détecte :
a) des vitesses

b) des translations

¢) des rotations

d) des accélérations

Q 31. Une lésion dans le gyrus fusiforme médian
provoque

a) une anosognosie

b) une prosopagnosie

¢) une agnosie auditive

d) une agnosie somatosenseorielle

Q 32. Les méthodes proposées par Théodor
Fechner ont permis de
a) mesurer le temps de mouvement
b) de mesurer le seuil absolu
c) de mesurer le seuil différentiel
d) mesurer le temps de réaction

Q 33. La psychophysique est un domaine qui
a) utilise les lois de la physique pour comprendre
le fonctionnement psychologique.
b) étudie les liens entre les éléments physiques
(stimuli) et les composantes psychologiques (les
sensation)
¢} a pour objectif de mettre en évidence des lois
du fonctionnement psychologiques en relation
avec les événements physiques (exemple leur
intensité)
d) étudie I'effet de la condition physique sur les
fonctions psycholegiques.

Q 34. Le déficit dans la perception des visages
est désigné sous le terme de

a) prosopagnosie

b) anosognosie

) agnosie

d) présopagnosie

Q 35. La voie dorsale est impliquée dans
a) le traitement des informations spatiales
) le traitement des informations auditives
) dans la perception du relief
)

b
g
d) dans la reconnaissance des objets

Q 36. L'agnosie auditive est provoquée par une
lésion au
a) lobe pariétal
b} lobe occipital
c) lobe frontal
d) lobe temporal

Q 37. Les ganglions de la base permettent:
a) De choisir le geste a accomplir
b) De stocker les gestes appris
c) De définir les paramétres du mouvement
d) De coordonner le geste avec des événements
extérieurs
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Q 38. Les mouvements de poursuite sont :
a) des mouvements volontaires
b) des mouvements automatiques
¢} des mouvements amenant le regard d'un point
a un autre
d) des mouvements réflexes

Q 39. La méthode des limites pour la mesure du
seuil absolu consiste
a) a présenter des stimuli d'intensité croissante
b) a présenter des stimuli d'intensité décroissante
c) a présenter des stimuli d’intensité stable.
d) a présenter des stimuli d’intensité aléatoire.

s

Q 40. Un mouvement réflexe est généré :
a) Par la moelle épiniére
b) Par le cervelet
c) Par le cerveau
d) Par le tronc cérébral

Q 41. Plus le seuil absolu est bas
a) et moins les organes sensoriels sont sensibles.
b) et plusil y a de probabilité que la moindre
intensité d’une stimulation provoque une
sensation
c) et plus les organes sensoriels sont sensibles
d) et plus il faut d'intensité importante de la
stimulation pour déclencher une sensation.

Q 42. La voie dorsale aboutit dans les zones
a) corticales pariétales
b) corticales temporales
c) corticales frontales
d) corticales occipitales

Q 43. Il existe plusieurs formes d’agnosie telle
que

a) 'amusie

b) la chromagnosie.

¢) la mésagnosie.

d) la prosopagnosie

Q 44. Le fuseau neuromusculaire est sensible:
a) A sa propre décharge
b} A sa propre vibration
c) A sa propre contraction
d) A son propre étirement

Q 45. Les nerfs oculo-moteurs innervent les
muscles extra-oculaires de la fagon suivante :
a) le nerf VI innerve le muscle droit externe
b) le nerf IV innerve le muscle droit inférieur

¢} le nerf Ill innerve le muscle droit interne
d) le nerf Il innerve le muscle droit interne

Q 46. La voie pyramidale:
a) Est entierement décussée dans le tronc
cérébral
b) N'est pas complétement décussée
¢) Décusse a deux endroits de son trajet
d) Est impliquée dans la motricité réflexe

Q 47. Lorsqu’on souhaite mesurer la capacité de
discrimination des stimuli
a) Le seuil différentiel ne se mesure pas dans la
méme condition que le point d'égalité
b) Le seuil différentiel peut étre plus haut que le
point d'égalité
c) Le seuil différentiel peut étre plus bas que le
point d’égalité
d) Le seuil différentiel peut étre équivalent au
point d'égalité

Q 48. Sur chaque ceil s’insérent :
a) 5 muscles
b) 3 muscles droits et 2 muscles obliques
) 4 muscles droits et 2 muscles obliques
d) 6 muscles

Q 49. La force de gravité est détectée par:
a) I'exolymphe
b) le saccule

¢) les canaux semi-circulaires

d) 'utricule

Q 50, Le terme Gestalt signifie
a) une forme organisée
b) une forme non délimitée
¢) une sensation intuitive
d) une sensation individualisée
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Q 6. La lésion unilatérale de l'appareil
vestibulaire provoque :
a) une extension des membres du c6té de la
Iésion
b) une extension de la nugue du coté de la Iésion
c) une extension de la nuque du coté opposée a la

Perception et motricité décembre
2020 (questionnaire C)

Remplissez les renseignements demandés sur la fiche de réponses, en
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Q 1. La voie pyramidale:
a) Estimpliquée dans la motricité réflexe
b) N'est pas complétement décussée
¢) Est enti@rement décussée dans le tronc
cérébral
d) Décusse a deux endroits de son trajet

Q 2. Le fuseau neuromusculaire est sensible:
a) A sa propre vibration
b) A sa propre contraction
c) A son propre étirement
d) A sa propre décharge

Q 3. Le nerf Il contacte :
a) le Corps genouillé médian
b) les noyaux vestibulaires
c) le Colliculus supérieur
d) les noyaux oculo-moteurs

Q 4. La contraction du muscle Grand oblique
provoque :
a) un mouvement d'abduction du globe oculaire
b) un mouvement d'extorsion du globe oculaire
¢) un mouvement d'intorsion du globe oculaire
d) un mouvement d'élévation du globe oculaire

Q 5. La psychophysique est un domaine qui
a) étudie les liens entre les éléments physiques
(stimuli) et les composantes psychologiques (les
sensation)
b) a pour objectif de mettre en évidence des lois
du fonctionnement psychologiques en relation
avec les événements physiques (exemple leur
intensite)
¢) utilise les lois de la physique pour comprendre
le fonctionnement psychologique.
d) étudie I'effet de la condition physique sur les
fonctions psychologiques.

Q 7. La méthode des limites pour la mesure du
seuil absolu consiste
a) a présenter des stimuli d’intensité stable.
b) a présenter des stimuli d’intensité croissante
c) a présenter des stimuli d’intensité décroissante
d) a présenter des stimuli d'intensité aléatoire.

Q 8. Le Colliculus supérieur recoit directement
des informations :

a) de l'appareil vestibulaire

b) de la rétine

¢) des noyaux vestibulaires

d) des neurones pré-moteurs

Q 9. Quel est le nombre minimal de synapses
(connexions) entre le Colliculus supérieur et les
muscles de la téte et du corps?
a)5
b) 4
c)3
d) 2

Q 10. L'appareil vestibulaire détecte :
a) des translations
b) des accélérations
¢) des vitesses
d) des rotations

Q 11. Les méthodes proposées par Théodor
Fechner ont permis de

a) mesurer le temps de réaction

b) de mesurer le seuil différentiel

¢) mesurer le temps de mouvement

d) de mesurer le seuil absolu
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Q 12. L’agnosie auditive est provoquée par une
lésion au

a) lobe temporal

b) lobe frontal

c) lobe occipital

d) lobe pariétal

Q 13. Les noyaux oculo-moteurs envoient des
connexions :
a) au Colliculus supérieur
b) aux muscles extra-oculaires
¢) aux noyaux vestibulaires
d) aux neurones pré-moteurs

Q 14. La voie dorsale est impliquée dans
a) le traitement des informations auditives
b) le traitement des informations spatiales
c) dans la reconnaissance des objets
d) dans la perception du relief

Q 15. La force de gravité est détectée par:
a) 'utricule
b) le saccule
c) I'exolymphe
d) les canaux semi-circulaires

Q 16. Un mouvement réflexe est généré :
a) Par la moelle épiniére
b) Par le tronc cérébral
c) Par le cerveau
d) Par le cervelet

Q 17. Les nerfs oculo-moteurs innervent les
muscles extra-oculaires de la facon suivante :
a) le nerf Il innerve le muscle droit interne
b) le nerf IV innerve le muscle droit inférieur

c¢) le nerf lll innerve le muscle droit interne
d) le nerf VI innerve le muscle droit externe

Q 18. Dans le réflexe myotatique avec
innervation réciproque:
a) Le muscle antagoniste est relaché
b) Le muscle agoniste est relaché
¢) Le muscle antagoniste est contracté
d) Le muscle agoniste est contracté

Q 19. Le réflexe myotatique avec inhibition
réciproque fait appel a:

a) L'organe tendineux de Golgi

b) Le fuseau neuromusculaire

c) L'aire motrice supplémentaire

d) Des motoneurones

Q 20. La voie dorsale aboutit dans les zones
a) corticales pariétales
b) corticales frontales
c) corticales occipitales
d) corticales temporales

Q 21. Le mal des transports est dii :
a) a une absence d'information venant de la
rétine
b) & une absence d'information venant de
I'utricule
¢) a une absence d'information venant des canaux
semi-circulaires
d) a un décalage temporel entre les informations
visuelles et vestibulaires

Q 22. Parmi les muscles extra-oculaires, on
trouve :

a) le muscle oculomoteur externe

b) le muscle oblique interne

¢) le muscle oculomoteur inverse

d) le muscle oculomoteur commun

Q 23. Lorsqu’on souhaite mesurer la capacité de
discrimination des stimuli
a) Le seull différentiel peut étre plus haut que le
point d'égalité
b) Le seuil différentiel peut étre équivalent au
point d’égalité
¢) Le seuil différentiel peut étre plus bas que le
point d’égalité
d) Le seuil différentiel ne se mesure pas dans la
méme condition que le point d'égalité

Q 24. Le déficit dans la perception des visages
est désigné sous le terme de

a) agnosie

b} anosognosie

C) prosopagnosie

d) présopagnosie
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Q 25. Le muscle oculomoteur droit interne : Q 30. L'appareil vestibulaire envoie des

a) provoque un mouvement d'abduction du globe informations :

oculaire lors de sa contraction a) indirectement aux aux noyaux vestibulaires
b) est innervé par le nerf Vi b) indirectement au Colliculus supérieur

¢) provogue un mouvement d'adduction du globe ¢) indirectement aux neurones pré-moteurs
oculaire lors de sa contraction d) directement aux noyaux oculo-moteurs

d) estinnervé par le nerf IV S

Q 31. Les aires impliquées dans la motricité

Q 26. La méthode de I'ajustement pour la sont:

mesure du seuil absolu a) Aire Motrice Primaire
a) implique que le sujet cherche lui-méme par b) Aire Motrice Associative
essai et erreur les stimulations minimales ¢) Aire Motrice Supplémentaire
détectables d) Aire Motrice Volontaire

b) est une procédure ol I'expérimentateur S
cherche par ajustement le seuil absolu.

c) consiste a adapter (ajuster) les stimulations aux
capacités sensorielles.

d) est une méthode subjective

Q 32, L'exolymphe circule :
a) entre ['utricule et le saccule
b) entre les canaux semi-circulaires
c) dans l'utricule et le saccule
d) dans les canaux semi-circulaires
Q 27. Parmi ces 4 propositions, quelles sont .
celles qui sont exactes :
a) les noyaux oculo-moteurs recoivent des
informations du Colliculus inférieur
b} les noyaux vestibulaires recoivent des
informations des neurones pré-moteurs
c} les neurones pré-moteurs envoient des
informations aux muscles du corps
d) les noyaux oculo-moteurs recoivent des
informations des muscles extra-oculaires

Q 33. La voie ventrale est impliquée dans
a) le traitement des informations spatiales
b) dans la perception du relief
¢) le traitement des informations auditives
d) dans la reconnaissance des objets

Q 34. L’amusie est provoquée par des lésions
a) au lobe occipital
b) au lobe frontal
c) au lobe temporal
d) a I'aire de Broca

Q 28. Le neurone d'ordre deux, dans le systeme
somesthésique mécanique:
a) Setrouve dans le tronc cérébral
b) Se trouve dans le méme segment médullaire
que le neurone de premier ordre

c) Se trouve dans le thalamus Q 35. L'appareil vestibulaire est situé dans :
d) Se trouve dans la corne dorsale grise de la a) I'os de la caverne
moelle épiniére b) I'os de la cavité
¢) I'os du rocher
d) I'os de la pierre
Q 29. Le seuil absolu dans le domaine sensoriel -
correspond
a) a I'intensité maximale d'une stimulation Q 36. Le terme Gestalt signifie
pouvant déclencher une sensation. a) une forme non délimitée
b) a I'intensité minimale d’une stimulation b) une forme organisée
pouvant déclencher une sensation ¢) une sensation individualisée
¢) a une mesure de la sensibilité d'un organisme d) une sensation intuitive
d) a la sensibilité maximale (absolue) d'un
organisme.
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Q 37. Le seuil absolu dans le domaine sensoriel
correspond
a) a l'intensité de la stimulation qui est détectée
dans un cas sur deux
b) a I'intensité de la stimulation qui est détectée
dans tous les cas.
¢} a l'intensité de la stimulation qui est détectée
dans des cas extrémement rares
d) a l'intensité de la stimulation qui est détectée
dans un cassur 4

Q 38. Une lésion dans le gyrus fusiforme médian
provoque

a) une prosopagnosie

b) une anosognosie

C) une agnosie somatosenseorielle

d) une agnosie auditive

Q 39. Plus le seuil absolu est bas
a) et plus il y a de probabilité que la moindre
intensité d’une stimulation provoque une
sensation
b) et plus les crganes sensoriels sont sensibles
¢) et moins les organes sensoriels sont sensibles.
d) et plus il faut d'intensité importante de la
stimulation pour déclencher une sensation.

Q 40. L’étude des illusions montre que
a) I'ceil envoie des informations trompeuses
b) que la perception n’est qu’'une fonction passive
¢) la perception implique I'organisation des
entrées sensorielles
d) la perception implique 'interprétation des
sensations

Q 41. Sur chaque ceil s’insérent :
a) 6 muscles
b) 3 muscles droits et 2 muscles obliques
¢) 4 muscles droits et 2 muscles obliques
d) 5 muscles

Q 42. Les capteurs de la somesthésie sont
essentiellement présents:

a) Dans le tronc

b) Dans les mains

c) Dans le visage

d) Dans le cou

Q 43. une agnosie somatosensorielle est
provoquée par une lésion aux

a) zones corticales frontales

b) zones corticales occipitales

) zones corticales temporales

d) zones corticales pariétales

Q 44. Au début du mouvement de rotation de la
téte, les cellules ciliées des ampoules subissent

a) une force de cisaillement
b) aucune force

¢) une force de gravitation
d) une force de déformation

Q 45. Les mouvements de poursuite sont :
a) des mouvements automatigues
b) des mouvements réflexes
c) des mouvements amenant le regard d'un point
a un autre
d) des mouvements volontaires

Q 46. Chaque appareil vestibulaire comprend les
éléments suivants :

a) 3 ampoules et 3 macules

b) 2 canaux semi-circulaires horizontaux

¢) 2 macules et 3 ampoules

d) 2 canaux semi-circulaires verticaux

Q 47. La loi de Weber
a) concerne la discrimination des sensations de
différentes intensités
b) suppose que le seuil absolu évolue comme une
fonction linéaire de I'intensité de la stimulation
c) concerne la mesure du seuil absolu.
d) définit le seuil différentiel comme une fraction
de I'intensité initiale

Q 48. Les ganglions de la base permettent:
a) De coordonner le geste avec des événements
extérieurs
b) De choisir le geste a accomplir
c) De définir les paramétres du mouvement
d) De stocker les gestes appris
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Q 49. Quel(s) élément(s) fait partie du cortex
moteur:

a) Le thalamus

b) L'aire motrice associative

) Le cortex moteur primaire

d) Le cortex moteur complémentaire

Q 50. Il existe plusieurs formes d’agnosie telle
que

la chromagnosie.,

la prosopagnosie

la mésagnosie.

I'amusie

— e e

a
b
C
d
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